

**Справка**  
по вопросу «О летней оздоровительной кампании как инструменте предупреждения  
правонарушений и преступлений несовершеннолетних МКОУ «Ортатюбинская СОШ»  
в 2024 году»

Работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних является одной из важных функциональных задач органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее система профилактики). Данное направление деятельности вызывает необходимость принятия мер, направленных на недопущение совершения детьми противоправных деяний в том числе используя потенциал летней оздоровительной кампании. Системная профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, невозможна без их комплексной социализации, в том числе в летнее время. Решение этой задачи может осуществляться только путем межведомственного взаимодействия различных органов власти, организаций, представителей гражданского общества. Координирующую центральную роль в данном вопросе играют в равной степени как комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - комиссия) всех уровней, так и региональные межведомственные комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей.

В целях создания условий для развития сети организаций отдыха и оздоровления детей, повышения эффективности принимаемых мер по социальной поддержке детства, профилактике правонарушений, предотвращению безнадзорности среди детей и подростков в регионах реализуются целевые программы (подпрограммы), принимаются совместные комплексные планы мероприятий.

Результаты мониторинга, проведенного администрацией МКОУ «Ортатюбинская СОШ», показали, что среди детей, направленных в 2024 году в организации отдыха и оздоровления, несовершеннолетние, состоявшие на профилактическом учете в комиссиях, в также в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел (далее – ПДН ОВД), составили 0% .

В целом в летней оздоровительной кампании 2024г. приняло участие 0 детей, состоявших на учете в ПДН ОВД, в том числе доля детей, направленных в организации отдыха и оздоровления, составила 0%.

По данным мониторинга проведения летней оздоровительной кампании 2024 года большая часть детей, состоящих на учете в ПДН ОВД – 0%.

Обеспечение наибольшего охвата подростков различными видами досуга, как правило, планируется достигнуть путем использования малозатратных форм отдыха: туристические походы, экскурсии, творческие мастерские, занятие в клубах по месту жительства, физкультурно- массовые мероприятия, военно-спортивные сборы. Наиболее типичные для всех регионов виды профилактических мероприятий с несовершеннолетними - игровые занятия, беседы, спортивные состязания, конкурсы, лекции, викторины, мероприятия по теме кибербезопасности.

По итогам проведения летней оздоровительной кампании 2024 года разработан банк данных положительных примеров и практик работы с несовершеннолетними, который регулярно обновляется на сайте школы «Детский отдых».

Значимые мероприятия, благодаря проведению которых в 2024 году на территории образовательного учреждения удалось достичь снижения уровня преступности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Подготовила

С.К. Джумагишиева

04.09.2024г.